
V E R B A L E 
 

della 5/24 seduta del Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno tenutasi il 31 
luglio 2024 presso la sala grande della Casa della cultura a Rovinj-Rovigno, piazza 
maresciallo Tito 3 con inizio alle ore 10:30. 

 
Presenti: Emil Nimčević, Emil Radovan, David Pinezić, Tea Batel, Robert Mavrić, 
Marčelo Mohorović, Patrizia Malusà, Roberta Ugrin, Maria Blažina, Petar Radetić, 
Klaudio Poropat, Milan Košara, Tomislav Sošić 
 
Assenti: Iva Matić, Predrag Mamontov, Goran Subotić 
 
Alla seduta hanno preso parte: Marko Paliaga, David Modrušan, Maria Črnac Rocco, 
Ivan Begić, Tanja Mišeta, Martina Čekić Hek, Edita Sošić Blažević, Iva Vuljan 
Apollonio, Mirjana Bratulić, Galena Grohovac, Želimir Laginja, Ognjen Pulić, Branko 
Rajko, Mauricio Božić, Vilma Bartolić, Dubravka Svetličić, Roberto Krevatin nonché i 
rappresentanti della stampa e dei media.   
 
Verbalista: Randi Hrelja 
 

La seduta è stata presieduta dal sig. Emil Nimčević, presidente del Consiglio 
municipale, il quale ha aperto la seduta, ha salutato i presenti e ha constatato la 
presenza di 13 consiglieri, ovvero la maggioranza necessaria per l’emanazione di 
delibere valide. 

Non ci sono state obiezioni al verbale della 4/24 seduta del Consiglio municipale 
della Città di Rovinj-Rovigno tenutasi il 29 maggio 2024. 

 
Prima dell’approvazione dell’ordine del giorno, il presidente del Consiglio 

municipale propone che l’ordine del giorno venga integrato con quattro nuovi punti, in 
modo tale che vengano aggiunti: 

 
- il nuovo punto 26: “Proposta di Delibera di integrazione alla Delibera sulla 

gestione degli immobili di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno sul territorio della zona 
imprenditoriale “Gripole-Spinè”, 

- il nuovo punto 27: “Proposta di Documento tavolare per il riconoscimento del 
diritto di proprietà della Repubblica di Croazia rappresentata dall’Avvocatura comunale 
di stato di Pula-Pola sugli immobili di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno (p.c. 
2746/5 e p.c. 2746/6 entrambe c.c. Rovigno)”, 

- il nuovo punto 28: “Proposta di Delibera di modifica della Delibera sui coefficienti 
e sulla base per il calcolo dello stipendio del sindaco e del vicesindaco che espletano 
il proprio incarico professionalmente, sui rimborsi per le spese materiali nonché gli altri 
diritti dei funzionari cittadini” e  

- il nuovo punto 29: “Proposta di Delibera sui coefficienti per il calcolo degli 
stipendi degli impiegati e dei dipendenti negli organi amministrativi della Città di Rovinj-
Rovigno”. 

 
È stata attuata la votazione in merito alle integrazioni all’ordine del giorno 

proposte e il Consiglio con 10 voti “a favore”, 1 voto “contro” e 2 voti “astenuto” ha 
approvato le stesse.   

 



In conformità al Regolamento del Consiglio municipale, il presidente si avvale 
della possibilità di non leggere la proposta di ordine del giorno, e la stessa viene messa 
a votazione. Dopo aver effettuato la votazione il Consiglio, con 10 voti “a favore” e 3 
voti “astenuto” ha approvato il seguente  

 
 

O R D I N E   D E L   G I O R N O 
 
1. Verifica del verbale della 4/24 seduta del Consiglio municipale della Città di Rovinj-

Rovigno,  
2. Relazione in merito al lavoro svolto dal sindaco e dall’amministrazione municipale 

della Città di Rovinj-Rovigno nel periodo gennaio - giugno 2024, 
3. Proposta di Prime modifiche e integrazioni al Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno 

per il 2024 e proiezioni per il 2025 e il 2026, 
4. Proposta di Prime modifiche e integrazioni al Programma di costruzione 

dell'infrastruttura comunale per il 2024, 
5. Proposta di Prime modifiche e integrazioni al Programma di manutenzione 

dell'infrastruttura comunale per il 2024, 
6. Proposta dei candidati per il conferimento del premio, delle onorificenze e dei 

riconoscimenti della Città di Rovinj-Rovigno, 
7. Proposta di Delibera sull’adozione del Piano urbano della mobilità sostenibile della 

Città di Rovinj-Rovigno, 
8. Proposta di Delibera di modifiche alla Delibera sulla stesura delle Seste modifiche 

e integrazioni al Piano d’assetto territoriale della Città di Rovinj-Rovigno, 
9. Proposta di Delibera sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sui criteri per 

l’assegnazione dei sussidi agli alunni e agli studenti della Città di Rovinj-Rovigno, 
10. Proposta di Delibera sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sui criteri per 

l’assegnazione dei sussidi agli studenti meno abbienti della Città di Rovinj-
Rovigno, 

11. Proposta di Delibera sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sulle borse di 
studio per gli studenti che si abilitano a professioni deficitarie per le necessità delle 
istituzioni sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno, 

12. Proposta di Delibera sulla regolazione del traffico in via Fontera a Rovinj-Rovigno, 
13. Proposta di Delibera sulla scelta dell’offerta più vantaggiosa per l’assegnazione 

delle concessioni sul demanio marittimo sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno, 
14. Proposta di Delibera sull’assegnazione dell’Ecomuseo Batana in uso all’Istituzione 

pubblica “Kuća o batani – Casa della batana”, 
15. Proposta di Conclusione sull’assegnazione di singoli vani in via Riva Aldo 

Rismondo 18 a Rovigno, in uso alla società commerciale Rubini s.r.l. Rovigno, 
16. Proposta di Conclusione relativa alla proposta di nomina del medico necroscopo 

per il territorio della Città di Rovinj-Rovigno, 
17. Proposta di Conclusione sulla concessione del benestare per la stipulazione 

dell’accordo nel procedimento di espropriazione totale per i bisogni di costruzione 
di parte della tangenziale meridionale della città di Rovinj-Rovigno tratto D 303 - Ž 
5105 - Monte Mulini con la canalizzazione delle acque piovane, 

18. Informazione sul lavoro svolto dal Servizio comunale s.r.l. Rovinj-Rovigno nel 
2023, 

19. Informazione sul lavoro svolto dalla Depurazione acque Rovinj-Rovigno s.r.l. 
Rovinj-Rovigno nel 2023, 



20. Relazione in merito alle attività della società commerciale “Valbruna sport” d.o.o. - 
s.r.l. Rovinj-Rovigno per il 2023, 

21. Proposta di Relazione finanziaria dell’attività della società commerciale Rubini s.r.l. 
Rovinj-Rovigno per il 2023, 

22. Relazione sul lavoro svolto dal Museo della Città di Rovinj-Rovigno – Muzej Grada 
Rovinja-Rovigno nel 2023, 

23. Relazione sul lavoro svolto nel 2023 dall’Università popolare aperta della Città di 
Rovinj-Rovigno - Pučko otvoreno učilište Grada Rovinja-Rovigno, 

24. Relazione sul lavoro svolto dall’Unione sportiva della Città di Rovinj-Rovigno nel 
2023, 

25. Relazione sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-
Rovigno per il II trimestre (aprile-giugno) del 2024, 

26. Proposta di Delibera di integrazione alla Delibera sulla gestione degli immobili di 
proprietà della Città di Rovinj-Rovigno sul territorio della zona imprenditoriale 
“Gripole-Spinè”, 

27. Proposta di Documento tavolare per il riconoscimento del diritto di proprietà della 
Repubblica di Croazia rappresentata dall’Avvocatura comunale di stato di Pula-
Pola sugli immobili di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno (p.c. 2746/5 e p.c. 
2746/6 entrambe c.c. Rovigno), 

28. Proposta di Delibera di modifica della Delibera sui coefficienti e sulla base per il 
calcolo dello stipendio del sindaco e del vicesindaco che espletano il proprio 
incarico professionalmente, sui rimborsi per le spese materiali nonché gli altri diritti 
dei funzionari cittadini, 

29. Proposta di Delibera sui coefficienti per il calcolo degli stipendi degli impiegati e 
dei dipendenti negli organi amministrativi della Città di Rovinj-Rovigno. 

 
Prima di passare alle domande dei consiglieri, il presidente del Consiglio 

municipale invita il sindaco, sig. Marko Paliaga per rivolgersi ai presenti. Nel suo 
discorso il sindaco ha sottolineato quanto segue: 

"Stimato presidente del Consiglio municipale, consigliere e consiglieri, oggi sento 
il sincero bisogno di rivolgermi a voi in seguito all'attenzione mediatica che ha suscitato 
il mio tentativo di conversare pacatamente con un individuo che, per proprio vantaggio, 
ha indebitamente attaccato mia moglie e mia figlia sui social network. 

In tutti questi anni, purtroppo, invece di critiche costruttive e di segnalazione dei 
problemi, salvo onorevoli eccezioni, i social network sono diventati teatro di offese e 
attacchi nei miei confronti, sia personalmente che come sindaco, e ora anche nei 
confronti della mia famiglia. Sotto la protezione di gruppi che dovrebbero servire a 
segnalare i problemi, oggi esistono cricche di poche persone anonime, spesso non 
abbastanza coraggiose da farsi avanti con la loro vera identità, con l’unico scopo di 
infangare il mio nome e il mio lavoro.  

Tutti voi qui presenti avete potuto constatare che questo non è stato il primo 
commento offensivo da parte del signore in questione, considerando che mi nomina 
quasi quotidianamente. Prima d’ora non ho mai reagito ai post di nessuno, né ho 
chiesto la cancellazione di un commento, nemmeno quando le accuse erano false e 
gravi, gli insulti orribili e le minacce serie. Per anni abbiamo letto e siamo rimasti in 
silenzio, i miei colleghi, la mia famiglia ed io.  

Mi chiedo se esista un limite a tale abuso psicologico in cui chiunque può scrivere 
ogni tipo di orrore sotto la protezione dell'anonimato e senza la condanna di nessuno. 
Ho deciso di rompere il silenzio quando mia moglie e mia figlia sono state attaccate. È 
chiaro ad ognuno di noi che la famiglia merita di essere fuori dalla portata di attacchi 



politici di così basso livello. È triste e deplorevole che tali falsità vengano pubblicate in 
un momento in cui Rovigno è al culmine del suo sviluppo economico e turistico. Siamo 
una città con un altissimo tasso di sviluppo e con un gran numero di investimenti 
realizzati negli ultimi due mandati: il porto settentrionale, la piscina cittadina, la 
ristrutturazione del reparto pediatrico dell'ospedale, la costruzione di 28 km della rete 
della nuova canalizzazione e depuratori, la sistemazione del circondario della chiesa, 
la ristrutturazione della piazza, la costruzione di un nuovo asilo a Villa di Rovigno, la 
costruzione della piazza a Villa di Rovigno, le piste ciclabili, le strade e molto altro, e 
dato che attualmente stiamo affrontando un periodo difficile in cui dobbiamo portare a 
termine tutte le attività iniziate, attualmente stiamo completando la piazza, è in corso 
la costruzione di due asili e di un centro giovani, è stata avviata la sistemazione di via 
Carducci e la costruzione di un monumento commemorativo dedicato ai difensori 
croati, sono in preparazione l'ampliamento della scuola elementare Juraj Dobrila e 
numerose altre attività che abbiamo già avviato. Sarò persistente affinché entro la fine 
del mio mandato, con il sostegno dei cittadini, del mio team di collaboratori e della mia 
famiglia, senza la quale non potrei fare tutto questo, affinché tutto ciò che è stato 
avviato, sia portato a termine.  

Difendere la famiglia è una questione di dignità e onore di ogni individuo, delle 
sue convinzioni e atteggiamenti, ed è per questo che vi invito oggi, oltre a tutto quanto 
è stato detto, ad emanare ed adottare congiuntamente il riequilibrio del Bilancio, 
perché con questo riequilibrio si aumentano del 20% le entrate, rispettivamente le 
spese per lo sport, si migliorano i sussidi sociali, si migliorano e incrementano i sussidi 
di studio, si forniscono i mezzi per completare tutti gli investimenti avviati. 

Vi ringrazio per l’attenzione e per il sostegno.” 
 
Per quanto riguarda la possibilità per i consiglieri di porre domande, si sono 

espressi i seguenti consiglieri: 
 
Patrizia Malusà: “Buongiorno a tutti, dobar dan svima. La mia prima domanda 
riguarda i parchi giochi della nostra città che di sera vengono spesso frequentati dai 
giovani che rompono le altalene e lasciano gli ambienti sporchi dietro di sé, quindi 
vorrei sapere se la Città potrebbe intervenire con un sistema di videosorveglianza e 
risolvere il problema della pulizia aumentando la frequenza del passaggio degli 
operatori del Servizio comunale in modo da rendere queste zone più sicure per i 
bambini. 

E la seconda domanda invece riguarda la ditta “Arriva” che nel periodo della 
stagione turistica fa scendere gli alunni viaggiatori dagli autobus perché hanno pagato 
l'abbonamento ma non la riservazione del posto privilegiando il trasporto dei turisti.  

Sarebbe possibile per la Città intervenire per risolvere il problema con la ditta 
“Arriva” e garantire che ai nostri alunni, passeggeri a settembre, venga garantito il 
trasporto per il quale hanno pagato l'abbonamento mensile? Grazie, hvala.” 
 
Marko Paliaga: “La ringrazio per le domande. Per quanto riguarda la pulizia e l'ordine 
dei parchi giochi per bambini, è un dato di fatto che in alcuni parchi giochi si svolgano 
vari tipi di raduni. Ed è un dato di fatto che di anno in anno i parchi giochi per bambini 
vengano utilizzati sempre di più, abbiamo molte richieste per l'utilizzo delle aree 
pubbliche nell'ambito degli asili e per le feste di compleanno. Parte del disordine dei 
parchi giochi per bambini, soprattutto negli abitati isolati, è dovuto al fatto che vengono 
utilizzati per festeggiare i compleanni dei bambini. Naturalmente non siamo contrari a 
una festa in cui i bambini si divertono, ma comunque molte persone in un luogo 



lasciano dietro di sé una grande quantità di rifiuti, quindi in accordo con il Servizio 
comunale abbiamo già concordato che incrementeremo un certo numero di contenitori 
per l’immondizia nei parchi giochi per bambini e aumenteremo, soprattutto nei mesi 
primaverili, estivi e autunnali, i giri di raccolta dei rifiuti, per garantire una maggiore 
pulizia. Dobbiamo anche tenere conto del fatto che tutte le ditte hanno molti problemi 
con la forza lavoro. Ci sono stati dei momenti impacciati in tutti i tipi di servizi, non solo 
nel servizio di raccolta dei rifiuti comunali, ma a tutti i livelli, e credo che entro la fine 
del nono mese tutto sarà coordinato e risolto, ma prima o poi accadono imprevisti. 

Per quanto riguarda la videosorveglianza, è regolarmente installata e serve alla 
sicurezza, cioè alla lotta contro gli atti vandalici, e ora abbiamo recentemente dotato 
di ulteriore videosorveglianza due parchi giochi per bambini. Lo facciamo ogni anno, 
ma per fare ciò è necessario prima presentare una relazione che deve essere 
approvata dal Ministero degli affar interni e ci sono prescrizioni particolari su come 
debba essere installata la videosorveglianza. Cercheremo in ogni caso di coprire tutti 
i parchi giochi per bambini proprio per evitare gli atti vandalici. 

In quanto alla sua seconda domanda… in effetti ci ha sorpresi con questa 
domanda. Per quanto ne so, abbiamo l’informazione che tra il 5 e il 6 mese ci sono 
stati diversi giorni in cui il tempo era nuvoloso e le stazioni erano molto affollate, al 
punto che alcuni alunni con i biglietti scolastici o studenteschi hanno dovuto aspettare 
per il trasporto poiché i biglietti venduti allo sportello hanno il posto riservato, mentre 
gli abbonamenti mensili non ce l’hanno. Assieme alla nostra collega caposettore 
parleremo ancora una volta con la ditta "Arriva" e vedremo per quale tratto e per quante 
persone ci sono tali fabbisogni, per cercare di accordarci in qualche modo.” 
 
Roberta Ugrin: “Buongiorno a tutti, lijep pozdrav svima. Ecco oggi avrei due domande. 
La prima domanda è legata in merito al rinnovo e alla ristrutturazione del teatro 
cittadino “Antonio Gandusio”. 

Dunque, già nelle precedenti sedute del Consiglio municipale, si è discusso del 
progetto di ristrutturazione e riassetto del piano terra del teatro cittadino "Antonio 
Gandusio", considerato che i mezzi erano compresi anche nel Bilancio, mi interessa 
sapere in quale fase è attualmente questo progetto?  

E la seconda domanda riguarda il servizio che la Città ha introdotto lo scorso 
anno, il servizio di trasporto “Park & Ride”. Dunque, visto il numero ingente di turisti 
che soggiornano al momento nella nostra città vorrei sapere se questo servizio offerto 
dalla città sta riscuotendo i risultati desiderati? 

Dunque, attualmente ci sono informazioni sui numeri relativi al numero degli 
utenti dei trenini e la Città valuta e tiene conto della possibilità di usufruire del succitato 
servizio anche nei mesi fuori stagione turistica? Grazie per l'attenzione.” 
 
Tanja Mišeta: “Buongiorno a tutti, dobar dan svima. Dunque, per quanto riguarda la 
ristrutturazione del piano terra dello spazio del Gandusio. In questo momento posso 
dire che per la terza volta è stato pubblicato l’appalto pubblico e che è stata ricevuta 
nuovamente un’offerta, per la precisione questa volta sono pervenute tre offerte, e tutte 
e tre le offerte superano l’importo che attualmente abbiamo garantito nel Bilancio per 
il 2024. Tuttavia, la terza procedura non è stata completata in quanto nelle presenti 
modifiche ed integrazioni al Bilancio, come pure nei Programmi di costruzione abbiamo 
previsto che i mezzi siano garantiti affinché venga accettata l'offerta più favorevole e 
che possano essere appaltati i lavori. Qualora venga accettata, emaneremo la delibera 
che sarà pubblicata sulla Gazzetta ufficiale e, trascorso il periodo di sospensione, i 
lavori verranno appaltati e la loro esecuzione inizierà nell'autunno di quest'anno.” 



 
Marko Paliaga: “Non disponiamo di dati quantitativi, quindi per ora non li abbiamo 
raccolti, ma possiamo comunque richiedere un numero statistico di passeggeri per 
tutto il periodo che va dall'inizio della circolazione di queste due linee fino al termine 
del loro servizio. Quello che posso dire è, e penso che la maggior parte delle persone 
sia d'accordo, visivamente si vede che questo trasporto funziona molto bene, che è 
molto trafficato e che viene utilizzato sempre di più, considerando che anche gli ospiti 
utilizzano questo servizio quando parcheggiano altrove, soprattutto su questa linea 
verso i centri commerciali e poi vengono in città con questo veicolo. Fino ad ora non 
abbiamo pensato di introdurre tali trasporti nei mesi invernali dato che questo tipo di 
trasporto è aperto e non fornisce protezione dalle intemperie, ma in ogni caso verrà 
sicuramente contrattata qualche forma e qualche tipo di trasporto per i nostri cittadini 
nei prossimi mesi, sia per quanto riguarda quello che abbiamo annunciato per i 
pensionati, e anche per alcune altre categorie. Adesso siamo nei mesi estivi, è agosto 
ed è abbastanza difficile riunire le associazioni e negoziare, ma credo che lo faremo 
presto. Grazie mille.” 
 
David Pinezić: “Dobar dan svima, buongiorno a tutti. Ecco, la stagione è all’apice e 
un gran numero di concittadini si lamentano che ci sono tanti rifiuti di grandi dimensioni 
sia in mare che sulle spiagge. So che la maggior parte è trasportata dalle correnti 
marine, ma sicuramente una buona parte è dovuta alla negligenza di cittadini e turisti, 
quindi suggerisco, se possibile, di pulire più spesso la costa e di affiggere dei cartelli 
per sensibilizzare le persone a comportarsi in un certo modo. Inoltre, ho notato che dal 
mare vengono prelevate molte conchiglie vietate, le pinne nobili e oloturie, che sono 
permanentemente vietati. Vedo che i turisti li prelevano, non credo sia nemmeno colpa 
loro, semplicemente non sono ben informati. Quindi suggerisco di mettere su questi 
cartelli due o tre foto di questi animali marini, in modo tale che le persone sappiano 
come comportarsi adeguatamente e che non ci siano denunce, e penso che queste 
persone non siano colpevoli, semplicemente non sanno che sono vietati nella 
Repubblica di Croazia. Grazie.” 
 
Marko Paliaga: “Abbiamo tutti notato sulle spiagge tanti rifiuti di legno di grandi 
dimensioni, una parte è stata rimossa dal nostro Servizio comunale, una parte più 
grande è stata rimossa anche dall’Amministrazione portuale, ognuno secondo le 
proprie competenze. Gran parte dei rifiuti di grandi dimensioni sono stati raccolti e 
smaltiti da Natura Histrica due o tre settimane fa, e alcuni sono ancora in attesa di 
essere rimossi, ma considerando che siamo ormai nella stagione turistica, non è 
realistico che ora trasporteremo i tronchi da alcune zone più lontane, bensì 
aspetteremo un momento un po’ meno impegnato del Servizio comunale per effettuare 
questo lavoro. Si sta effettuando la pulizia delle spiagge e come ho già detto, c'è un 
problema oggettivo di mancanza di personale che si è verificata in tutte le attività, non 
solo in quella comunale. Stiamo cercando di stabilizzare tutto ciò assieme e credo che 
durante la stagione potremo aumentare la pulizia aggiuntiva delle spiagge, ma dovete 
sapere che abbiamo sempre effettuato la pulizia delle spiagge con l’ausilio dei 
lavoratori stagionali, che ora sono molto difficili da trovare.  

Per quanto riguarda la sua seconda domanda, rispettivamente la sotto-domanda, 
forse ha ricevuto anche lei l'e-mail, siamo stati contattati dall'Associazione per la tutela 
degli animali di Zagabria, che ha preparato dei pannelli informativi gratuiti per tutte le 
città costiere sulle specie marine protette e su come comportarsi, cosa è permesso e 
cosa non è permesso, assieme ai tradizionali messaggi ecologici sui rifiuti. La collega 



caposettore Martina è coinvolta in questo progetto, quindi cercheremo di realizzarlo. 
Grazie mille.” 
 
Emil Nimčević: “Vorrei solo aggiungere ancora un’iniziativa portata avanti dalla 
Scuola media superiore italiana, e proprio una tabella di questo tipo è stata collocata 
presso l'ospedale Martin Horvat, e riguarda la tutela dei molluschi, quindi penso che 
dovremmo continuare a lavorare partendo da questo esempio e chiedere ad altre 
scuole di partecipare.” 
 
Klaudio Poropat: “Dobar dan svima, kolegice i kolege, buongiorno a tutti. Devo dire 
che oggi sono estremamente a disagio a dover salire su questo podio, e immagino che 
sia a causa del mio patriottismo locale che deriva dal fatto che faccio sport e quando 
versano tempi difficili, lo sport è l'unica cosa che in qualche modo ci spinge sempre 
avanti, anche quando non c'erano risorse materiali, né benefici, ma era quel tipo di 
patriottismo locale grazie al quale abbiamo trovato un motivo per continuare, abbiamo 
trovato entusiasmo. La stragrande maggioranza di voi lo sa perché ovviamente avete 
seguito i risultati della generazione di cui ho avuto la fortuna di far parte.  Possiamo 
dire che mai mi sono sentito così a disagio nei confronti dei colleghi di quell'ambiente 
sportivo, che spazia dagli sport con la palla, al nuoto, alle arti marziali, dove devo 
giustificare alcuni miei avversari politici per dei comportamenti inappropriati. 

Questa mattina, quando il signor sindaco è salito sul podio, mi sono sentito un 
po' speranzoso, e mi sono detto: "Dopotutto, questo è il Marko che tutti noi 
conosciamo", e che alla fine sentiremo le sue scuse pubbliche, a noi come funzionari 
e cittadini allo stesso modo. Io, come persona fisica, come semplice e comune 
cittadino della città di Rovigno, non posso giustificare un attacco ad una famiglia in 
senso fisico… ma un attacco verbale, noi come personaggi pubblici di spicco, alcuni 
di più in quanto consiglieri cittadini, e tutt'al più in quanto sindaco e di fatto primo 
cittadino della città di Rovigno, non può permettersi una cosa del genere. Non può 
nemmeno permettere che passi un periodo così lungo senza aver porto le proprie 
scuse pubbliche. 

Come ho accennato poco prima, nel corso della nostra educazione sportiva, della 
nostra crescita sportiva, abbiamo dovuto affrontare anche attacchi fisici. Lo sanno 
bene coloro che a quel tempo praticavano lo sport e sanno cosa significava uscire in 
campo, giocare una partita, magari avere quella dose di fortuna sportiva e vincere una 
partita in trasferta, ed essere di Rovigno. Di fatto quelle partite sono state registrate, 
quindi ci sono anche le registrazioni delle partite, dove ci hanno dato dei provinciali e 
italiani e comunisti e non so cos’altro, e a nessuno di noi non è mai venuto in mente di 
saldare fisicamente i conti non so nemmeno con chi, con i funzionari sportivi, gli 
avversari o, Dio non voglia, con il pubblico. Da parte nostra ci sono state reazioni, 
ovviamente abbiamo difeso la nostra dignità, non abbiamo permesso che qualcuno si 
comportasse così nei confronti di quelle maglie con su scritto “Città di Rovinj-Rovigno”, 
quindi in questa situazione inappropriata ed estremamente spiacevole, il minimo che 
mi aspetto da parte del nostro sindaco sono le scuse pubbliche. 

Quello che è successo poco fa, ripeto, mi ha dato un po' di speranza, sperando 
che Marko si sarebbe scusato, ma non ci sono state scuse pubbliche, abbiamo sentito 
un sacco di pubblicità delle pubbliche relazioni sul nuovo pacchetto preelettorale che 
ci state preparando, è tutto bello e va tutto bene però mancavano le scuse. Invito anche 
noi come Consiglio municipale, con a capo il Presidente del Consiglio municipale, a 
prendere le distanze da ogni violenza, sia essa verbale, fisica e, Dio non voglia, 
psicologica, del resto siamo qui per questo. Non appena accettiamo di diventare 



funzionari, dobbiamo essere pronti a sopportare un attacco verbale. Non sto parlando 
di un attacco fisico, sto parlando di un attacco verbale, vedete cosa sta succedendo in 
tutto il mondo, le persone vengono colpite da uova, succede di tutto.” 
 
Maria Blažina: “Buongiorno a tutti, dobar dan svima. (il discorso è incomprensibile) 
Ricordiamo che nel dicembre del 2023 l’SDP Rovigno ha richiesto la riduzione 
dell'imposta sul reddito sugli importi minimi e, innanzitutto, con una sovratassa più 
bassa, si sarebbe aumentata significativamente una parte degli stipendi dei residenti 
di Rovigno, e non solo di coloro che sono determinati dalla Delibera sull’ammontare 
della base per il calcolo dello stipendio dei dipendenti negli organi amministrativi. La 
nostra proposta è stata poi respinta con la seguente motivazione: “Con l'abolizione 
della sovratassa e dell'imposta sul reddito, l'aumento dell'importo della detrazione 
personale, la detrazione per il mantenimento dei familiari e dei figli, e per i 
diversamente abili, con l’aliquota minima, non potrebbero essere attuate tutte le attività 
previste e i progetti proposti nel Bilancio per il 2024. Nel prossimo ciclo di bilancio”, 
che è proprio adesso e “la realizzazione delle entrate continuerà ad essere monitorata 
fino al momento in cui sarà possibile, sarà certamente proposta per la relativa 
correzione”. Sebbene l'SDP accolga con favore l'aumento degli stipendi di tali servizi 
professionali, riteniamo che sia arrivato il momento in cui si è presentata la possibilità, 
come avete detto, quindi vi chiedo se intendete mantenere la vostra promessa e ridurre 
l'imposta sul reddito per i cittadini? 

E per quanto riguarda la seconda domanda, devo dare seguito al mio collega 
Klaudio Poropat e, in qualità di presidentessa del Gruppo dei consiglieri dell’SDP, dire 
che crediamo e sosteniamo fermamente che il Consiglio municipale è un'istituzione il 
cui compito fondamentale è preservare l’ordine democratico, nonché lo standard etico 
e morale nell’esercizio del potere a livello locale. 

Signor sindaco, abbiamo ascoltato la sua dichiarazione, ma non abbiamo sentito 
né le scuse né la condanna della violenza. Questo Consiglio, in quanto istituzione 
(incomprensibile) è stato infangato dall'accusa contro di lei perché in nessun punto del 
suo discorso abbiamo sentito delle scuse, non rivolte a noi, ma ai cittadini. Noi dell'SDP 
(incomprensibile) condanniamo ogni forma di violenza, sia verbale, psicologica, 
emotiva e fisica. Conformemente ai vostri documenti fondamentali, lo stesso vale per 
l’IDS. Pertanto in questa sede, sindaco Paliaga, la invito a presentare le sue scuse 
all'opinione pubblica per l’incidente con cui ha umiliato l'amministrazione cittadina, il 
Consiglio municipale e la Città di Rovigno stessa, e invitiamo il presidente del Consiglio 
municipale Emil Nimčević, a prendere le distanze dall'atto inappropriato e dall'autore 
dello stesso. Vi ringrazio.” 
 
Iva Vuljan Apollonio: “Dobar dan svima, buongiorno a tutti. L’informazione, ovvero la 
motivazione che è stata fornita al momento dell’emanazione del Bilancio è esatta, 
tuttavia, per il momento non possiamo ancora stabilire se sarà entro quelli limiti o 
qualcosa di più sulla base del riempimento del Bilancio, sulla base dell'imposta sul 
reddito. Monitoreremo la realizzazione sulla base di tale entrata fino alla fine dell'anno. 
Lavoro quotidianamente sulla tabella per quanto riguarda la realizzazione stessa e, nel 
caso in cui si presenti l'opportunità di coprire tutti gli investimenti e tutte le uscite e 
spese correnti, allora si può proporre una correzione in una direzione o nell'altra. 
Questo sarebbe in poche parole per quanto riguarda l’imposta sul reddito. 

Attualmente, purtroppo, vista la situazione in data 30 giugno, non possiamo dire 
che siamo pronti, cioè che possiamo procedere a qualche correzione, sia con un 
minimo, sia in percentuale, sia con qualche aumento. Quindi per il momento no, ma 



ne monitoreremo l’attuazione fino al decimo mese e quando sarà emanato il Bilancio 
per il 2025, avremo informazioni precise e concrete su quando potremo proporre 
determinate correzioni in quella direzione ed emanare la delibera in sede del Consiglio 
municipale nei termini di legge consentiti dalla la legge”. 
 
Marčelo Mohorović: “Dobar dan svima, buongiorno a tutti. Oggi siamo alla seduta del 
Consiglio municipale, abbiamo un ordine del giorno piuttosto ampio e ricco, e abbiamo 
quello che il sindaco ha sottolineato che dovremmo accogliere, il riequilibrio del 
Bilancio. Spero che saremo unanimi e che tutto ciò venga fatto. Spero che per una 
volta saremo tutti d'accordo e che dovremmo prenderci cura della nostra città e che le 
cose e gli investimenti avvengano come dovrebbero. Dunque, affinché tutto venga 
seguito correttamente dal punto di vista finanziario, che ci lasciamo alle spalle alcune 
situazioni che non sono importanti, quindi ora ci provochiamo e ci stuzzichiamo a 
vicenda, cosa che secondo me non dovremmo fare perché è nell'interesse di tutti noi 
che la città si sviluppi, che i progetti si realizzino fino alla fine, che sia noi che i cittadini 
siamo soddisfatti di ciò che viene fatto, che le autorità della Città di Rovigno non siano 
costantemente criticate, che ci sia sempre qualcosa che non funziona e non va…  
Penso che il Bilancio abbia chiaramente evidenziato ciò che è essenziale per poter 
continuare a funzionare, poter migliorare e poter andare avanti. Ma, considerando i 
fatti accaduti lo scorso fine settimana, direi che nella nostra città si sono infiammati gli 
animi, e la vera causa dovrebbe essere quella, in seguito ai post di un nostro 
ristoratore, in merito al prezzo esorbitante del servizio di raccolta della spazzatura che 
semplicemente creiamo, e che dobbiamo gestire, per questo dobbiamo chiederci 
quanto segue: "L'insulto, il bullismo, l'abuso sui social network, che sono caratterizzati 
da una sorta di guerra psicologica, derivano forse dall’intenzione di agire contro 
determinate persone e di raggiungere con questo atto uno scopo e di realizzare alcuni 
interessi personali?” 

Insultare la famiglia, i figli, la moglie servono a ridurre il prezzo del servizio di 
raccolta dei rifiuti? Non credo. Continuo a sostenere che non è così e se c'è un 
problema, ci sono delle procedure, esiste un posto a cui ci si può rivolgere prima 
ancora che venga emanato un qualsiasi preziario o rispettata alcuna disposizione di 
legge, e queste cose vanno rispettate. Se non saremo soddisfatti, allora chiederemo 
che venga corretto, riformato, migliorato, peggiorato, ma tutto in modo normale, non 
provocando, maltrattando, insultando, sminuendo. Direi che siamo tutti persone, siamo 
tutti (si sentono commenti sommessi). Non ho commentato voi, quindi siate corretti, 
per favore. E devo dire che la causa dell'aumento dei prezzi è la discarica Kaštijun, il 
nostro centro regionale per la gestione dei rifiuti. Anche loro lì hanno bisogno, che c'è 
un grande bisogno di lavoro, e per questo i prezzi aumentano, ma su questo 
semplicemente non possiamo influire, e credo che semplicemente chi crea più 
spazzatura dovrebbe anche occuparsi di essa e pagarla, e tutto questo costa.  

Adesso porrei una domanda al sindaco, che probabilmente mi darà una risposta. 
Dunque, se c'è stato un aumento dei prezzi, vorrei sapere a quanto ammonta 
l'aumento dei prezzi e se è previsto qualcos'altro? E già che parliamo della questione 
se il sindaco abbia fatto le sue scuse ai cittadini e all'opinione pubblica, allora penso 
che lo abbia fatto oggi all'inizio della seduta come una persona che ha esposto 
chiaramente le sue ragioni, e penso che questo lo possiamo accettare. Grazie.” 

 
Marko Paliaga: “I prezzi della discarica Kaštijun sono aumentati due volte. Questi 
ultimi prezzi in vigore adesso erano in vigore anche l'anno scorso a partire dal 7° o 8° 
mese. Si è parlato molto un ulteriore aumento dei prezzi e tutte le città hanno previsto 



mezzi aggiuntivi nei loro Bilanci per tutelare gli standard dei cittadini e di tutte le altre 
attività, ad eccezione delle attività nel turismo, con le quali è stato raggiunto un accordo 
secondo cui il metodo di calcolo sarà quello a fine stagione, e a causa dell’aumento 
dei costi di smaltimento dei rifiuti in eccesso che vengono trasportati per il momento a 
Zagabria, in seguito verrà fatto un calcolo finale e per tutta la differenza per la quale 
non ci sarà alcuna riserva in Kaštijun, in termini di risorse finanziarie, e allora tutte le 
città, cioè tutti i comproprietari di Kaštijun, forniranno una quota proporzionale in base 
alla quota dei rifiuti consegnati.  

È un dato di fatto che tutti i costi materiali sono aumentati, sia in questa attività 
che ha citato che in tutte le altre. È un dato di fatto che per le società del servizio 
comunale tutti i costi materiali in tutti i settori sono aumentati, ed è un dato di fatto che 
i prezzi sono stati formati in modo tale che non si realizzi né un profitto né un surplus, 
bensì che si soddisfino i fabbisogni comunali basilari. Qualora fosse necessario e 
qualora ci fossero ulteriori iniziative per un ulteriore esame delle quantità e del metodo 
di calcolo per le singole sottocategorie all’interno delle categorie, per questo scopo so 
che è impegnato l’intero Settore del servizio comunale, quindi so che la porta è sempre 
aperta per la discussione, per i calcoli, il ricalcolo e per le conversazioni, in modo 
normale e pacifico. Grazie.” 
 
Maria Blažina: “Collega Nimčević, all'inizio pensavo che il signor Mohorović stesse 
spiegando cioè motivando ulteriormente la risposta alla prima domanda relativa 
all'aumento degli stipendi, ma alla fine sembra che abbia dato la risposta al posto del 
sindaco.” 
 
Emil Nimčević: “Se vuole porre una domanda, lo faccia. Non è possibile replicare alle 
domande dell’ora delle interrogazioni.” 
 
Maria Blažina: “La mia domanda è: quando arriveranno i tagli fiscali promessi che si 
diceva sarebbero stati discussi dopo tre mesi anziché sei mesi? E la seconda sono le 
scuse. Premesso che né il sindaco, né evidentemente il presidente del Consiglio 
municipale, hanno alcuna intenzione di porgere le loro scuse, soprattutto ai cittadini e 
a noi, posso elaborare. (Emil Nimčević: La prego, porga la domanda. Le chiedo per 
la terza volta, signora Blažina, di leggere il Regolamento, è qui da tre anni e non ha 
ancora letto il Regolamento. Porga la domanda). Se non intendete chiedere scusa 
all'opinione pubblica e se lei, come presidente del Consiglio municipale, non vuole 
condannare l'accaduto, a nome del Gruppo dei consiglieri dell’SDP invito ora tutti voi 
consiglieri municipali della Città di Rovinj-Rovigno ad aderire alla protesta simbolica 
contro la violenza abbandonando questa seduta. Vi ringrazio.” 
 
Emil Nimčević: “Non ha posto la domanda. Le do un ammonimento. Signora Blažina, 
la smetta e non abusi della sua posizione. Sia educata, faccia la domanda e otterrà 
una risposta. La avverto per l'ultima volta, la escluderò dalla seduta.” 
 
Maria Blažina: “Sono io che mi escludo dalla seduta e invito tutti a fare lo stesso.” 
  
Robert Mavrić: “Buongiorno a tutti, dobar dan svima. Ho una domanda che sarebbe 
più o meno relativa a questo argomento. Esistono forse dei meccanismi di protezione 
dei funzionari pubblici dai discorsi di incitamento all’odio e un funzionario pubblico a 
un certo punto può difendersi come essere umano, come persona fisica, oppure è un 
funzionario e quindi deve sopportare qualsiasi cosa finché ce la fa. Dunque, da un lato 



abbiamo un sindaco che è un funzionario che è stato eletto per volontà del popolo, che 
svolge il suo dovere correttamente, i risultati sono visibili ovunque e, dall'altro lato 
abbiamo dei singoli individui che ne sono insoddisfatti. OK, secondo la democrazia 
l'insoddisfazione può essere espressa con qualche tipo di critica, queste sono reti 
pubbliche, dove si può fare critica. Ma ad un certo punto le critiche si sono trasformate 
in discorsi di odio, si è passato agli insulti, alle minacce. I funzionari pubblici devono 
sopportare, ma è giusto che la sua famiglia o la famiglia di un qualsiasi altro funzionario 
pubblico debba subire la stessa cosa? Non è suo compito doverlo fare. Qual è il 
momento in cui un funzionario pubblico può reagire in qualsiasi modo, è forse il 
momento in cui si parla di incitamento all'odio sulle reti pubbliche, forse è il momento 
in cui qualcuno ti si avvicina in un ristorante e dice di possedere un'arma da fuoco, è 
forse il momento in cui qualcuno ti dice che si può continuare la discussione con i pugni 
fuori dal locale? Un consigliere municipale che si astiene dalla violenza e che si è 
proposto in commissione, non vorrei che continuasse la politica con altri mezzi, con i 
pugni, ci sono testimoni di questo, ma qual è quel momento in cui un uomo deve 
smettere di essere un funzionario e deve diventare un uomo e reagire in propria difesa 
o deve lasciare che un domani qualcuno decida di regolare i conti con sua moglie per 
strada? Ecco questa sarebbe la mia domanda. Quando un funzionario pubblico 
diventa un uomo? E la domanda è retorica e non cerco una risposta da nessuno.” 
 
Emil Nimčević: “Ecco, anch'io sento il bisogno di rivolgermi a lei, e quindi chiudere 
questo argomento. Premesso che non pensavo che l'argomento sarebbe stato trattato 
in questo Consiglio municipale, nonostante alcuni portali, io personalmente non li leggo 
perché entrano nelle mie vicende familiari, così come fanno con il sindaco, che 
chiamano amanti le mie dipendenti, che criticano i miei dipendenti per un parcheggio 
sbagliato, di cui voi consiglieri siete ben consapevoli. Io non li leggo, ma questi 
messaggi mi arrivano, pensavo che foste maturi e cresciuti, quindi sono rimasto 
nuovamente deluso. Il suo carattere, la sua attività politica, invece di essere come gli 
altri, è tutt'altro che costruttiva.  

Vado per ordine. Marko Paliaga è sindaco dal 2017, e da allora fino ad oggi, se 
dovessi elencare tutti i suoi progetti, tutte le mosse preziose e buone che ha fatto, 
probabilmente non mi basterebbe il tempo dell’ora delle interrogazioni. Tutti noi che 
viviamo qui da quando siamo nati, sappiamo come appariva questa città e come 
appare oggi. La città di Rovinj-Rovigno ha cambiato significativamente le sue 
infrastrutture e il suo aspetto negli ultimi due cicli elettorali. Il sindaco ha parlato poco 
fa di quanti lavori sono in fase di esecuzione, ma ovviamente devo ripeterlo in questo 
momento perché ripeto ancora, non ascoltiamo. Il nuovo porto cittadino, le piscine, i 
depuratori dell'acqua, i due asili, le strade, le zone imprenditoriali, i lungomari, la 
ristrutturazione del Delfino, le piscine coperte, le piscine termali, le varie iniziative 
sull'attrezzatura gratuita per gli alunni delle scuole elementari, l’aumento dei sussidi di 
studio, l’aumento degli stipendi per gli educatori, i vigili del fuoco, domani ovviamente 
gli aumenti meritati per i dipendenti dell'amministrazione cittadina, l’aumento dei diritti 
sociali e molto altro che non posso elencare qui. In questo momento, proprio adesso, 
abbiamo avuto l'opportunità di ascoltare poco prima, e di essere testimoni del 
momento in cui si è trattato di uno dei più grandi investimenti in questa città, che è la 
nostra piazza principale. Due nuovi asili, il vecchio frigorifero che aspettavamo da 70 
anni verrà finalmente ricostruito e i giovani avranno finalmente un centro in cui riunirsi. 
Non voglio dilungarmi oltre, perché non c’è tempo, ma ciò che personalmente mi 
rattrista di più è che abbiate iniziato una campagna sbagliata e distruttiva. 



Devo deludervi, né l'IDS-DDI è così, né i miei genitori e i miei colleghi mi hanno 
insegnato una cultura del genere. Nemmeno la città di Rovinj-Rovigno insegna così ai 
suoi cittadini più giovani. E non ci cadremo così in basso, statene certi. Secondo me 
avete mostrato il vostro vero volto con i vostri commenti e sui social network. Non sono 
e non sarò mai come voi, in qualità di dipendente scolastico e presidente del Consiglio 
municipale, non mi verrebbe mai in mente di commentare un uomo che non solo 
offende un'altra persona con i suoi commenti sui social network, ma che molesta 
psicologicamente, insulta, maltratta la famiglia di quell'uomo, sua moglie, i suoi figli, e 
l’avete fatto voi, voi vi siete inclusi in una discussione in cui c'è evidente bullismo, se 
sapete cosa significa. Voi vi siete inclusi nel maltrattamento psicologico commentando 
e ingiuriando per motivi politici. Voi non siete politici, siete un gruppo, una manciata di 
persone che vuole raccogliere voti in questo modo, sputando non solo sull'uomo che 
ha costruito questa città, ma sputando su sua moglie e i suoi figli, come un gruppo di 
ragazzi che esulta mentre un loro compagno maltratta psicologicamente un altro 
alunno sui social network. Dal profondo del mio cuore, come uomo, non vorrei che ciò 
accadesse a voi, non lo augurerei a nessuno, perché ho visto attraverso il sistema 
scolastico cosa significa e cosa comporta. Signora Blažina, Marko Paliaga non si 
dimetterà e non sono nemmeno io che dovrei pretendere ciò da lui, né giudicare le sue 
azioni, che hanno innanzitutto carattere di reato e che saranno giudicate dai servizi 
competenti. Grazie.” 

 
Petar Radetić: “Non sono sicuro se il presidente del Consiglio municipale, guardando 
verso di là, pensava solo ai consiglieri dell’SDP o a tutti i consiglieri? Perché se si 
riferiva ai consiglieri dell’SDP (Emil Nimčević: “Noi non abbiamo mai partecipato a una 
discussione in cui i nostri o i vostri consiglieri vengono insultati e maltrattati 
psicologicamente, mai, ho i suoi messaggi”.) Avanti, trovalo, trova il mio messaggio 
dove qualcuno viene insultato. (Emil Nimčević: “Voi siete quelli che applaudono mentre 
qualcun altro viene picchiato”). Mi hai visto applaudire? Credo che non sia il momento 
di iniziare ad insultarci a livello personale, quindi parafraserò il film "Balkanski špijun" 
in riferimento al testo dei messaggi che il sindaco ha pubblicato che la sera stessa di 
quel sabato gli sono stati inviati da Gordan Jurić, quindi vorrei chiederle se ha accettato 
le scuse del signor Jurić che le ha chiesto di perdonarlo? Vorrei tuttavia ricordarvi un 
episodio del 2010, in autunno, quando il sindaco del comune di Visignano colpì l'auto 
di un suo concittadino perché era arrabbiato, apparentemente lo aveva insultato, e 
allora l'IDS-DDI aveva chiesto urgentemente le sue dimissioni. Allora non si è dimesso 
dalla carica di sindaco di comune, possiamo constatare che è sindaco ancora oggi, il 
che significa che i cittadini lo accettano ancora, quindi probabilmente accetteranno 
anche lei, adesso si presenta la questione delle elezioni. Tuttavia si è dimesso 
dall'incarico di partito che ricopriva allora, mi sembra a Ladonja, ma è per questo che 
il segretario generale e consigliere dell'Assemblea regionale dell'IDS-DDI Chiavalon 
Tedi ha chiesto con le firme dei consiglieri ed è stata introdotta la Dichiarazione sulla 
tolleranza zero. Pertanto, l'IDS-DDI ha votato all'Assemblea del mese di novembre 
2010, la Dichiarazione sulla tolleranza zero. La mia domanda è: l'IDS-DDI, di cui lei è 
uno dei firmatari, sostiene ancora la Dichiarazione sulla tolleranza zero? Grazie mille.” 
 
Emil Nimčević: “Signor Radetić, penso che il partito IDS abbia già inviato le sue scuse 
e pubblicato sulle sue pagine tutto ciò che doveva essere pubblicato riguardo a questo 
caso.” 
 



Siccome non ci sono state ulteriori domande da parte dei consiglieri, il presidente 
del Consiglio municipale passa al lavoro della seduta in accordo con i punti proposti 
dall’ordine del giorno. 
 
Ad – 2 

La Relazione in merito al lavoro svolto dal sindaco e dall’amministrazione 
municipale della Città di Rovinj-Rovigno nel periodo gennaio - giugno 2024 non ha 
richiesto un’esposizione approfondita. Dato che non ci sono state domande né 
discussioni, il Consiglio, con 8 voti “a favore” e 1 voto “astenuto” (durante la votazione 
Maria Blažina, Petar Radetić, Klaudio Poropat e Marčelo Mohorović non erano 
presenti), approva la  
 

RELAZIONE 
in merito al lavoro svolto dal sindaco e dall’amministrazione municipale della 

Città di Rovinj-Rovigno nel periodo gennaio - giugno 2024 
 
 
Ad – 3 

Il presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Iva Vuljan Apollonio, 
caposettore del Settore amministrativo per le finanze, il bilancio e la riscossione di 
introiti ad esporre la proposta di Prime modifiche ed integrazioni al Bilancio della Città 
di Rovinj-Rovigno per il 2024 e proiezioni per il 2025 e il 2026. Robert Mavrić ha preso 
la parola e, a nome del Gruppo dei consiglieri dell'IDS-DDI, ha segnalato il proprio 
sostegno alla proposta menzionata sopra, dopodiché il sindaco ha illustrato gli 
emendamenti proposti. Il primo emendamento si riferisce alla manutenzione 
d'investimento delle strutture legate alle attività sociali per un importo di 30.000 euro, 
e si riferisce ai lavori di intervento urgenti della palestra della scuola elementare 
Vladimir Nazor, al ripristino del parquet, che deve essere effettuato ora, nel corso 
dell'ottavo mese, affinché la palestra sia funzionante, mentre il secondo emendamento 
è un'assicurazione di 60.000 euro nella posizione Ristrutturazione e attrezzatura della 
palestra Valbruna, e si tratta dei costi relativi all'impermeabilizzazione e di tutti i lavori 
accompagnatori legati all'installazione del nuovo parquet, la sistemazione degli 
spogliatoi, dei corridoi e l'acquisto di altre attrezzature. Il sindaco propone che questi 
due emendamenti vengano finanziati dalla voce Centro giovani Dino Škrapić, ovvero 
che questa posizione venga ridotta di 90.000 euro. Gli emendamenti diventano parte 
integrante del Bilancio. 

Il Consiglio, con 9 voti “a favore” e 1 voto “astenuto” (durante la votazione Maria 
Blažina e Klaudio Poropat non erano presenti, mentre il consigliere Petar Radetić si è 
astenuto dalla votazione), emana le   

 
PRIME MODIFICHE E INTEGRAZIONI AL BILANCIO 

della Città di Rovinj-Rovigno per il 2024 e proiezioni per il 2025 e il 2026 
 
 
Ad – 4 

La proposta di Modifiche ed integrazioni al Programma di costruzione 
dell'infrastruttura comunale della Città di Rovinj-Rovigno per il 2024 non ha richiesto 
un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 
Consiglio con 9 voti “a favore” e 1 voto “astenuto” (durante la votazione Maria Blažina 



e Klaudio Poropat non erano presenti, mentre il consigliere Petar Radetić si è astenuto 
dalla votazione), emana le   
 

PRIME MODIFICHE E INTEGRAZIONI AL PROGRAMMA 
di costruzione dell'infrastruttura comunale della Città di Rovinj-Rovigno per il 

2024 
 
Ad – 5 

La proposta di Prime modifiche ed integrazioni al Programma di manutenzione 
dell'infrastruttura comunale della Città di Rovinj-Rovigno per il 2024 non ha richiesto 
un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 
Consiglio con 9 voti “a favore” e 1 voto “astenuto” (durante la votazione Maria Blažina 
e Klaudio Poropat non erano presenti, mentre il consigliere Petar Radetić si è astenuto 
dalla votazione), emana le   

 
PRIME MODIFICHE E INTEGRAZIONI AL PROGRAMMA  

di manutenzione dell'infrastruttura comunale della Città di Rovinj-Rovigno per 
il 2024 

 
 

Ad – 6 
Il presidente del Consiglio municipale invita il presidente del Comitato per il 

conferimento del premio, delle onorificenze e dei riconoscimenti della Città, sig. Petar 
Radetić, ad esporre la proposta dei candidati per il conferimento del premio, delle 
onorificenze e dei riconoscimenti della Città di Rovinj-Rovigno, in seguito a cui il 
Consiglio, senza effettuare alcuna discussione, all’unanimità con 11 voti “a favore” 
(durante la votazione Maria Blažina e Klaudio Poropat non erano presenti), emana la  

 
I 

DELIBERA 
sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno al dott. Vlado 

Bjelajac 
 

II 
DELIBERA 

sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno a Ronald Braus  
 

III 
DELIBERA 

sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno al mons. Vilim 
Grbac 

 
IV 

DELIBERA 
sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno a Gordan Sinđić 

 
V 

DELIBERA 
sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno a Rajko Svilar 

 



VI 
DELIBERA 

sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno a Petar Šuran 
 

VII 
DELIBERA 

sul conferimento della medaglia della Città di Rovinj-Rovigno a Maria Velan  
 

VIII 
DELIBERA 

sul conferimento della targa della Città di Rovinj-Rovigno all’Associazione per la 
promozione dell’arte e della cultura “Centro europeo per la cultura” 

 
 

Ad – 7 
La proposta di Delibera sull’adozione del Piano urbano della mobilità sostenibile 

della Città di Rovinj-Rovigno (SUMP) non ha richiesto un’esposizione approfondita. 
Poiché non ci sono state domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 9 voti 
“a favore” (durante la votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat, Petar Radetić e Robert 
Mavrić non erano presenti), emana la  

 
DELIBERA 

sull’adozione del Piano urbano della mobilità sostenibile della Città di Rovinj-
Rovigno 

 
 
Ad – 8 

La proposta di Delibera di modifiche alla Delibera sulla stesura delle Seste 
modifiche e integrazioni al Piano d’assetto territoriale della Città di Rovinj-Rovigno non 
ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né 
discussioni, il Consiglio all’unanimità con 9 voti “a favore” (durante la votazione Maria 
Blažina, Klaudio Poropat, Petar Radetić e Robert Mavrić non erano presenti), emana 
la 

 
DELIBERA 

di modifiche alla Delibera sulla stesura delle Seste modifiche e integrazioni al 
Piano d’assetto territoriale della Città di Rovinj-Rovigno 

 
 
Ad – 9 

La proposta di Delibera sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sui criteri per 
l’assegnazione dei sussidi agli alunni e agli studenti della Città di Rovinj-Rovigno non 
ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né 
discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria 
Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 

 
DELIBERA 

sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sui criteri per l’assegnazione dei 
sussidi agli alunni e agli studenti della Città di Rovinj-Rovigno 

 



 
Ad – 10 

La proposta di Delibera sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sui criteri per 
l’assegnazione dei sussidi agli studenti meno abbienti della Città di Rovinj-Rovigno 
non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né 
discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria 
Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 

 
DELIBERA 

sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sui criteri per l’assegnazione dei 
sussidi agli studenti meno abbienti della Città di Rovinj-Rovigno 

 
 
Ad – 11 

La proposta di Delibera sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sulle borse di 
studio per gli studenti che si abilitano a professioni deficitarie per le necessità delle 
istituzioni sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno non ha richiesto un’esposizione 
approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il Consiglio 
all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, Klaudio 
Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 

 
DELIBERA 

sulle modifiche e integrazioni alla Delibera sulle borse di studio per gli studenti 
che si abilitano a professioni deficitarie per le necessità delle istituzioni sul 

territorio della Città di Rovinj-Rovigno 
 
 
Ad – 12 

La proposta di Delibera sulla regolazione del traffico in via Fontera a Rovinj-
Rovigno non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state 
domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la 
votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana 
la 
 

DELIBERA 
sulla regolazione del traffico in via Fontera a Rovinj-Rovigno 

 
 
Ad – 13 

La proposta di Delibera sulla scelta dell’offerta più vantaggiosa per 
l’assegnazione delle concessioni sul demanio marittimo sul territorio della Città di 
Rovinj-Rovigno non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state 
domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la 
votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana 
la 
 

DELIBERA 
sulla scelta dell’offerta più vantaggiosa per l’assegnazione delle concessioni 

sul demanio marittimo sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno 

 



Ad – 14  
La proposta di Delibera sull’assegnazione dell’Ecomuseo Batana in uso 

all’Istituzione pubblica “Kuća o batani – Casa della batana” non ha richiesto 
un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 
Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, 
Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 
 

DELIBERA 
sull’assegnazione dell’Ecomuseo Batana in uso all’Istituzione pubblica “Kuća 

o batani – Casa della batana” 
 
 
Ad – 15 

La proposta di Conclusione sull’assegnazione di singoli vani in via Riva Aldo 
Rismondo 18 a Rovigno, in uso alla società commerciale Rubini s.r.l. Rovigno non ha 
richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né 
discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria 
Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 
 

CONCLUSIONE 
sull’assegnazione di singoli vani in via Riva Aldo Rismondo 18 a Rovigno, in 

uso alla società commerciale Rubini s.r.l. Rovigno 
 
 
Ad – 16 

La proposta di Conclusione relativa alla proposta di nomina del medico 
necroscopo per il territorio della Città di Rovinj-Rovigno non ha richiesto 
un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 
Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, 
Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 
 

CONCLUSIONE 
relativa alla proposta di nomina del medico necroscopo per il territorio della 

Città di Rovinj-Rovigno 
 
 
Ad – 17 

La proposta di Conclusione sulla concessione del benestare per la stipulazione 
dell’accordo nel procedimento di espropriazione totale per i bisogni di costruzione di 
parte della tangenziale meridionale della città di Rovinj-Rovigno tratto D 303 - Ž 5105 
- Monte Mulini con la canalizzazione delle acque piovane non ha richiesto 
un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 
Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, 
Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 
 

CONCLUSIONE 
sulla concessione del benestare per la stipulazione dell’accordo nel 

procedimento di espropriazione totale per i bisogni di costruzione di parte 
della tangenziale meridionale della città di Rovinj-Rovigno tratto D 303 - Ž 5105 

- Monte Mulini con la canalizzazione delle acque piovane 



Ad – 18 
L’Informazione sul lavoro svolto dal Servizio comunale s.r.l. Rovinj-Rovigno nel 

2023 non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande 
né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione 
Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), approva la 

 
INFORMAZIONE 

sul lavoro svolto dal Servizio comunale s.r.l. Rovinj-Rovigno nel 2023 
 
 
Ad – 19 

L’Informazione sul lavoro svolto dalla Depurazione acque Rovinj-Rovigno s.r.l. 
Rovinj-Rovigno nel 2023 non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci 
sono state domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” 
(durante la votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano 
presenti), approva la 
 

INFORMAZIONE 
sul lavoro svolto dalla Depurazione acque Rovinj-Rovigno s.r.l. Rovinj-Rovigno 

nel 2023 
 
 
Ad – 20 

La Relazione in merito alle attività della società commerciale “Valbruna sport” 
d.o.o. - s.r.l. Rovinj-Rovigno per il 2023 non ha richiesto un’esposizione approfondita. 
Poiché non ci sono state domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti 
“a favore” (durante la votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non 
erano presenti), approva la 

 
RELAZIONE 

in merito alle attività della società commerciale “Valbruna sport” d.o.o. - s.r.l. 
Rovinj-Rovigno per il 2023 

 
 
Ad – 21 

La Relazione finanziaria dell’attività della società commerciale Rubini s.r.l. 
Rovinj-Rovigno per il 2023 non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non 
ci sono state domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” 
(durante la votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano 
presenti), approva la 
 

RELAZIONE 
finanziaria dell’attività della società commerciale Rubini s.r.l. Rovinj-Rovigno 

per il 2023 
 
 

Ad – 22 
La Relazione sul lavoro svolto dal Museo della Città di Rovinj-Rovigno – Muzej 

Grada Rovinja-Rovigno nel 2023 non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché 
non ci sono state domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a 



favore” (durante la votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non 
erano presenti), approva la 
 

RELAZIONE 
sul lavoro svolto dal Museo della Città di Rovinj-Rovigno – Muzej Grada 

Rovinja-Rovigno nel 2023 
 
 
Ad – 23 

La Relazione sul lavoro svolto nel 2023 dall’Università popolare aperta della Città 
di Rovinj-Rovigno - Pučko otvoreno učilište Grada Rovinja-Rovigno non ha richiesto 
un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 
Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, 
Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), approva la 
 

RELAZIONE 
sul lavoro svolto nel 2023 dall’Università popolare aperta della Città di Rovinj-

Rovigno - Pučko otvoreno učilište Grada Rovinja-Rovigno 
 
 
Ad – 24 

La Relazione sul lavoro svolto dall’Unione sportiva della Città di Rovinj-Rovigno 
nel 2023 non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci sono state 
domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la 
votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), 
approva la 
 

RELAZIONE 
sul lavoro svolto dall’Unione sportiva della Città di Rovinj-Rovigno nel 2023 

 
 
Ad – 25 

La Relazione sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-
Rovigno per il II trimestre (aprile-giugno) del 2024 non ha richiesto un’esposizione 
approfondita. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il Consiglio 
all’unanimità con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, Klaudio 
Poropat e Petar Radetić non erano presenti), approva la 
 

RELAZIONE 
sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno 

per il II trimestre (aprile-giugno) del 2024 

 
 
Ad – 26 

Il presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Mirjana Bratulić, caposettore 
del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio e gli affari geodetici ad 
esporre la proposta di Delibera di integrazione alla Delibera sulla gestione degli 
immobili di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno sul territorio della zona 
imprenditoriale “Gripole-Spinè”. Poiché non ci sono state domande né discussioni, il 



Consiglio all’unanimità con 9 voti “a favore” (durante la votazione Maria Blažina, 
Klaudio Poropat, Petar Radetić e David Pinezić non erano presenti), emana la 
 

DELIBERA 
di integrazione alla Delibera sulla gestione degli immobili di proprietà della 

Città di Rovinj-Rovigno sul territorio della zona imprenditoriale “Gripole-Spinè” 
 
 

Ad – 27 
La proposta di Documento tavolare per il riconoscimento del diritto di proprietà 

della Repubblica di Croazia rappresentata dall’Avvocatura comunale di stato di Pula-
Pola sugli immobili di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno (p.c. 2746/5 e p.c. 2746/6 
entrambe c.c. Rovigno) non ha richiesto un’esposizione approfondita. Poiché non ci 
sono state domande né discussioni, il Consiglio all’unanimità con 9 voti “a favore” 
(durante la votazione Maria Blažina, Klaudio Poropat, Petar Radetić e Tea Batel non 
erano presenti), rilascia il 
 

DOCUMENTO TAVOLARE 
per il riconoscimento del diritto di proprietà della Repubblica di Croazia 

rappresentata dall’Avvocatura comunale di stato di Pula-Pola sugli immobili di 
proprietà della Città di Rovinj-Rovigno (p.c. 2746/5 e p.c. 2746/6 entrambe c.c. 

Rovigno) 
 
 

Ad – 28 e 29 
Il presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Maria Črnac Rocco, 

capoufficio dell’Ufficio del Consiglio municipale e del sindaco ad esporre 
congiuntamente la proposta di Delibera di modifica della Delibera sui coefficienti e sulla 
base per il calcolo dello stipendio del sindaco e del vicesindaco che espletano il proprio 
incarico professionalmente, sui rimborsi per le spese materiali nonché gli altri diritti dei 
funzionari cittadini e la proposta di Delibera di modifica della Delibera sui coefficienti 
per il calcolo degli stipendi degli impiegati e dei dipendenti negli organi amministrativi 
della Città di Rovinj-Rovigno, in seguito a cui le stesse verranno poste a discussione 
e a votazione separatamente. Poiché non ci sono state domande né discussioni, si è 
passato immediatamente alla votazione. 
 
 

Ad – 28 
Il Consiglio, all’unanimità, con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria 

Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 
 

DELIBERA 
di modifica della Delibera sui coefficienti e sulla base per il calcolo dello 
stipendio del sindaco e del vicesindaco che espletano il proprio incarico 

professionalmente, sui rimborsi per le spese materiali nonché gli altri diritti dei 
funzionari cittadini 

 
 
 
 



Ad – 29 
Il Consiglio, all’unanimità, con 10 voti “a favore” (durante la votazione Maria 

Blažina, Klaudio Poropat e Petar Radetić non erano presenti), emana la 
 

DELIBERA 
sui coefficienti per il calcolo degli stipendi degli impiegati e dei dipendenti 

negli organi amministrativi della Città di Rovinj-Rovigno 
 
 

La seduta si è conclusa alle ore 12:30. 
 
 

Nota:  la registrazione audio della presente seduta rappresenta parte integrante del 
verbale che viene custodito nell’Ufficio del Consiglio municipale e del sindaco. 

 
 
 
Verbalista        Il Presidente  
         del Consiglio municipale 
Randi Hrelja        Emil Nimčević 


